



## 习近平会见荷兰首相吕特

新华社北京3月27日电(记者郑明达)3月27日下午,国家主席习近平在人民大会堂会见来华进行工作访问的荷兰首相吕特。

习近平指出,近年来,中荷关系稳健快速发展,两国各领域合作持续深化,荷兰已经成为名副其实的中欧合作“门户”。

中方愿同荷方保持各层级交往,坚持沟通对话,坚持互利共赢,推动中荷开放务实的全面合作伙伴关系不断发展。中方愿扩大荷兰优质商品进口,欢迎荷兰企业来华投资,也希望荷方为中国企业提供公正、透明的营商环境。双方要积极推进农业、水利、能源等传统合作,同时挖掘

人工智能、绿色转型、银发经济等领域合作潜力。希望双方继续采取更多便利人员往来措施,鼓励教育、文化和民间交流。中方愿同荷方加强在联合国、世界贸易组织等多边机构的沟通协调,共同应对气候变化、生物多样性等全球挑战。

(下转第四版)

## 习近平会见斯里兰卡总理古纳瓦德纳

详见第四版

## 习近平会见美国工商界和战略学术界代表

新华社北京3月27日电(记者杨依军)3月27日,国家主席习近平在北京人民大会堂集体会见美国工商界和战略学术界代表。

习近平对美国工商界和战略学术界人士在春暖花开之际访华表示欢迎。习近平指出,中美关系是世界上最重要的双边关系之一。中美两国是合作还是对抗,事关两国人民福祉和人类前途命运。中美各自的成就是彼此的机遇。只要双方都把对方视为伙伴,相互尊重、和平共处、合作共赢,中美关系就会好起来。今年是中美建交45周年。中美关系史是一部两国人民友好交往的历史,过去靠人民书写,未来更要靠人民创造。中国有句话,从善如登,从恶如崩。希望两国各界人士多来往、多交流,不断积累共识,增进信任,排除各种干扰,深化互利合作,为两国人民带来更多实实在在的福祉,为世界注入更多稳定性。

习近平认真听取了美方代表发言,并对他们关心的问题一一作出回应。

习近平指出,中国经济是健康、可持续的。去年中国经济增速在世界主要经济体中名列前茅,对世界经济增长贡献率继续超过30%,这是中国人民干出来的,也离不开国际合作。中国的发展历经各种困难挑战才走到今天,过去没有因为“中国崩溃论”而崩溃,现在也不会因为“中国见顶论”而见顶。我们将持续推动高质量发展,持续推进中国式现代化,既让中国人民不断过上更好生活,也为世界可持续发展作出更大贡献。中国发展前景是光明的,我们有这个底气和信心。

习近平指出,我多次讲过,改革开放是当代中国大踏步赶上时代的重要法宝。中国的改革不会停顿,开放不会止步。我们正在谋划和实施一系列全面深



3月27日,国家主席习近平在北京人民大会堂集体会见美国工商界和战略学术界代表。

新华社记者 申宏摄

化改革重大举措,持续建设市场化、法治化、国际化一流营商环境,为包括美国企业在内的各国企业提供更广阔发展空间。

面对中美经贸关系近年来出现的新情况新变化,双方要坚持相互尊重、互惠互利、平等协商,按经济规律和市场规则办事,扩大和深化经贸互利合作,尊重彼此的发展权利,追求中美共赢和世界共赢。欢迎美国企业更多参与共建“一带一路”,参加中国国际进口博览会等大型经贸活动,继续投资中国、深耕中国、赢

在中国。

习近平强调,这几年,中美关系经历了不少波折,也遭遇过严峻挑战,其中的教训值得吸取。中美关系回不到过去,但能够有一个更好的未来。去年我同拜登总统在旧金山会晤,最大的共识就是中美关系应该稳下来、好起来。过去几个月,双方团队围绕我和拜登总统达成的共识,在政治外交、经贸财金、执法禁毒、气候变化、人文交流等各领域保持沟通,取得了进展。当前形势下,中美的共

同利益不是减少了,而是更多了。不管是经贸、农业等传统领域,还是气候变化、人工智能等新兴领域,中美应该成为对方发展的助力,而不应该成为阻力。推动世界经济复苏、解决国际和地区热点问题,都需要中美协调合作,展现大国胸怀,拿出大国担当。美方应同中方相向而行,树立正确战略认知,妥善处理敏感问题,保持中美关系止跌企稳的势头,积极探索正确相处之道,推动中美关系持续稳定健康向前发展。

(下转第四版)

## “九珍十八品”礼盒设计 获国际金奖

本报讯(记者唐海兵)日前,国际知名赛事伦敦国际设计奖(London Design Awards)在官网公布了2023年度第二赛季获奖名单,由黑龙江森林食物“九珍十八品”与上海一计设计营销策划中心联袂打造的森林食品礼盒《林韵秋木耳》,荣膺本届赛事最高荣誉铂金奖。

龙江森林食物“九珍十八品”是由省林草局创建的省级区域公用品牌。黑龙江省兼跨寒温带和温带两个气候带,具有良好的生态环境和丰富的生物多样性,广袤的森林中蕴藏着丰富的寒区生态食物资源。据调查统计,共有森林食物种类700余种,主要分为林菌、林菜、林药、林果、林下经济动物产品等五大类。省林草局大力实施品牌战略,建立“九珍十八品”品牌,让龙江森林食品逐步走出龙江、走向全国。

伦敦国际设计奖(London Design Awards)由汇聚来自世界各地的75000多名创意人士的全球创意平台 BETTER FUTURE 主办,面向全球范围征集作品,旨在表彰具有无限创意的设计作品,激励创作,鼓励创意,激发更多设计需求。

“九珍十八品”秋木耳获奖包装。

图片由省林草局提供



## 牢记嘱托 奋力开创高质量发展可持续振兴新局面

## 绥化 全力打造引才聚才“强磁场”

□本报记者 董新英

绥化市坚持把用好人才“第一资源”作为落实发展新质生产力的重要抓手,全面贯彻省人才振兴“60条”,大力实施人才“十百千万”工程,充分调动人才的创造性和积极性,推动传统生产力向新质生产力更快跃升。

“人才是形成新质生产力的根本支撑和核心要素,作为人才工作主责部门,要坚持把人才作为驱动创新的关键因素,推动更高质量的人才工作支撑新质生产力发展。”绥化市委组织部常务副部长杨国宁说。

成生物科技有限公司入选2023年“中国农业企业500强”“中国农业企业科技创新20强”。过去一年,该企业新引进硕士研究生及以上学历29人,为企业在玉米深加工领域研发创新提供了有力人才支撑。

“这要感谢绥化市人才引进政策,我们企业招聘的研究生三年内能享受到政府生活补贴、租房补贴、购房补贴等各项政策补贴20余万元。特别是对用人单位还增加了奖励政策,我们企业每年引进一名人才,满两年后可获得1000元补贴支持。”新和成公司人力资源经理陈灵军感慨道。

绥化市在今年年初优化推出了更具含金量、吸引力、针对性的人才兴绥“20条”,并大力开展“回流引才、校园引才、

招商引才、项目引才、展会引才、商会引才、对口引才、智库引才、平台引才、合作引才”十大引才行动,不断拓宽人才去绥化就业创业渠道,今年计划新引进各类优秀人才7000人以上,为绥化发展新质生产力积攒足后劲。

“要发挥学校科技、人才优势,聚焦县域主导产业,加快培育壮大新兴产业。”在绥化市绥棱县与东北农业大学合作共建座谈会上,东北农业大学社会合作与成果转化中心主任朱志猛说。在深化市地合作上,绥棱县与东北农业大学新构建“2+N”服务体系及“基地+中心+联盟”三位一体的合作模式,在粮食产量提升、特色产业、现代农业

经营体系创新等方面取得了一系列成果。

为了提升人才创新效能,推动创新成果不断转化为新质生产力,绥化市从加强产学研联动和加大人才培育力度入手,把人才融入推动经济社会发展质量效率变革的全过程。

在加强产学研联动方面,实施了“校地合作双百工程”,联合企业、高校、科研院所协同建设创新联盟,计划建设100个人才工作站,达成100项产学研合作项目。目前,已建立七处人才工作站,与省内外高校、科研院所、高新技术企业,在食品加工、生物发酵、医药制造、石油化工等多个领域促成签约科技合作项目37项。

(下转第四版)

## 给候鸟“加餐”



近日,饶河大佳河省级自然保护区迎来一批熟悉的客人——候鸟。它们时而振翅高飞,时而追逐嬉戏,发出欢快的鸣叫声,为保护区增添了无限活力。大佳河保护区工作人员裴艳宇介绍,目前已监测到东方白鹳、苍鹭、白鹭等10余种700余只。

为解决初春候鸟觅食困难问题,保护区工作人员选择在8个重点区域进行定点投喂鱼类、谷物等,确保先回来的候鸟食物资源充足。

本报记者 唐海兵摄